
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον  Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: «Παράταση εξαμήνου στην εξόφληση των οικονομικών οφειλών των 
τουριστικών επιχειρήσεων της Μαγνησίας» 
 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος 
διαβιβάζει ως  Αναφορά την με αρ. πρωτ. X0001561/29.11.2024 Επιστολή της Ένωσης 
Ξενοδόχων Νομού Μαγνησίας με αίτημά τους την παράταση ενός εξαμήνου για την εξόφληση 
των οικονομικών οφειλών των τουριστικών επιχειρήσεων της Μαγνησίας. 
  

Σύμφωνα με την Επιστολή, οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας προτείνουν μια ρύθμιση τουλάχιστον 

72 δόσεων για την εξόφληση των συσσωρευμένων χρεών τους χωρίς όμως στην περίπτωση 

που χαθεί μία δόση να χάνεται και η ρύθμιση. 

Η τουριστική κίνηση στη Μαγνησία ήταν περιορισμένη, με  μείωση 40% στις κρατήσεις των 

ξενοδοχείων, ειδικά στα εποχικά καταλύματα, που ούτως ή άλλως για αυτά η σεζόν (μετά το 

γνωστό πρόβλημα με τα νεκρά ψάρια) έληξε πρόωρα στα τέλη του Σεπτέμβρη. Την ίδια στιγμή, 

τα συνεχούς λειτουργίας ξενοδοχεία απώλεσαν σημαντικά έσοδα από χαμένα συνέδρια και 

σχολικές εκδρομές. Επίσης, τα ενισχυτικά προγράμματα, όπως ο «Κοινωνικός Τουρισμός» και 

το «Thessaly Pass», δεν έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα, λόγω της κακής φήμης της 

περιοχής. 

Επισυνάπτεται η Επιστολή της Ένωσης Ξενοδόχων Νομού Μαγνησίας 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε 
σχετικά. 

Αθήνα,  4.12.2024 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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ΕΝΩΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ 
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Αριθμ.Πρωτ.X0001561 29 

Νοεμβρίου 2024 

Προς Κο.Κωστή Χατζηδάκη, 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ministeroffice@minfin.gr 

Τ.: 2103332000 

 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

με την παρούσα επιστολή, θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για τη συνεργασία μας και για το γεγονός ότι 

αντιδράσατε άμεσα σε κάθε αίτημά που καταθέσαμε, με γνώμονα πάντα την επιβίωση των επιχειρήσεων 

μας. 

Επειδή πλησιάζει η κρίσιμη ώρα που λήγει η παράταση πληρωμών των επιχειρήσεων μας, απευθυνόμαστε 

σε εσάς για να βρεθεί μια χρυσή τομή ανάμεσα στην ανάγκη του κράτους να εισπράττει και στην αδυναμία 

των επιχειρήσεων μας να ανταποκριθούν στην εξόφληση των υποχρεώσεών τους. 

Η δική μας πρόταση είναι να παραταθεί αυτή η «ασυλία» των επιχειρήσεων μας για τουλάχιστον ένα 
εξάμηνο ακόμη. Είναι σημαντικό, κύριε Υπουργέ, να μην παρθούν 

«αναγκαστικά μέτρα» για να μπορέσουν αυτές οι επιχειρήσεις να ανταπεξέλθουν, προκειμένου να 

επιβιώσουν. 

Παράλληλα, όμως, προκειμένου και το κράτος να εισπράξει, αλλά και οι επιχειρήσεις, οι οποίες μπορούν, 

να αρχίσουν να καταβάλουν τις οφειλές τους, προτείνουμε μια ρύθμιση τουλάχιστον 72 δόσεων για την 

εξόφληση των συσσωρευμένων χρεών, χωρίς όμως στην περίπτωση που χαθεί μία δόση να χάνεται και η 

ρύθμιση. 

 

Ελπίζουμε να επιστρέψουμε γρήγορα στην κανονικότητα και κατανοούμε ότι το κράτος πρέπει και να 

εισπράττει. Γι’ αυτό, όποιος έχει τη δυνατότητα να πληρώνει τις υποχρεώσεις του συμφωνούμε να μπορεί 

να το κάνει, χωρίς όμως να υποχρεώνονται σε αυτό και οι υπόλοιπες επιχειρήσεις που αδυνατούν. Να 

σημειώσουμε εδώ κύριε Υπουργέ ότι ήδη πολλές επιχειρήσεις έχουν εξοφλήσει αρκετές από τις 

υποχρεώσεις τους, αποδεικνύοντας "όσοι μπορούν πληρώνουν". 
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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Παρακαλούμε να σημειώσετε ότι η τουριστική κίνηση στη Μαγνησία ήταν περιορισμένη και σημειώθηκε 

40% μείωση στις κρατήσεις των ξενοδοχείων, ειδικά δε στα εποχικά καταλύματα που ούτως ή άλλως για 

αυτά η σεζόν (μετά το γνωστό πρόβλημα με τα νεκρά ψάρια) η σεζόν έληξε πρόωρα και «άδοξα» τέλη του 

Σεπτέμβρη. Την ίδια στιγμή τα συνεχούς λειτουργίας ξενοδοχεία απώλεσαν σημαντικά έσοδα από χαμένα 

συνέδρια και χαμένες σχολικές εκδρομές. 

Πρέπει επίσης να υπενθυμίσουμε ότι η Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίας σε συνεργασία με τους Δήμους, το 

Επιμελητήριο Μαγνησίας και τον Ε.Ο.Τ. έχουμε κάνει και συνεχίζουμε να κάνουμε εντατικές και συνεχείς 

προσπάθειες για διαφήμιση της περιοχής, προκειμένου να αποκαταστήσουμε την αρνητική της φήμη, που 

εν μέρει μόνο έχουν αποδώσει. Προγράμματα ενισχυτικά, όπως ο «Κοινωνικός Τουρισμός» και το 

«Thessaly Pass» δεν έφεραν το επιθυμητό αποτέλεσμα, λόγω της κακής φήμης της περιοχής. 

 

Ευχαριστούμε επίσης για τη δική σας συμβολή σε ότι αφορά στο «Thessaly Pass» και στην αύξηση του 

ποσού για την περιοχή μας, γεγονός που έκανε πιο επιλέξιμο τον προορισμό μας και πιο θελκτικό για τους 

δικαιούχους. 

 

Επίσης, δραττόμεθα της ευκαιρίας να σας ευχαριστήσουμε για την υπόσχεση ενός νέου ειδικού 

«Magnesia Pass» για τις περιοχές που επλήγησαν από το φαινόμενο των νεκρών ψαριών στον 

Παγασητικό. 

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 

Έχετε επιδείξει γρήγορα αντανακλαστικά και σας ευχαριστούμε γι’ αυτό για μια ακόμη φορά, καθώς οι 

επιχειρήσεις στην Μαγνησία προσπαθούν ακόμα να ορθοποδήσουν και να κλείσουν τις πληγές τους. 

 

Σας δηλώνουμε ότι η Ένωση Ξενοδόχων Μαγνησίας θα είναι πάντα στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία. 

Αναμένοντας την απάντησή σας, 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

Γιώργος Ζαφείρης Γρηγόριος Κοντορίζος 




